

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 5 коп.

№ 44 (851) | ПЯТНИЦА, 30 мая 1941 г.

Дадим достойное пополнение в школы ФЗО

На днях закончились выпускные испытания в школах ФЗО. Первый выпуск учащихся в школы ФЗО (набора осени 1940 года) дал сотни тысяч молодых квалифицированных рабочих массовых профессий большинству отраслей нашего народного хозяйства.

С 5 по 20 июня сего года школы ФЗО приступают к набору нового контингента учащихся. Соответствующее количество молодежи мужского пола в школы ФЗО должно дать и Кузнецкий район. Это возлагает на районный исполнительный комитет, сельские и поселковые Советы, а также и колхозы большую и ответственную задачу.

Опыт работы по проведению призыва молодежи в школы ФЗО в ноябре 1940 года и марте месяце 1941 года показал, что отдельные руководители колхозов района безответственно отнеслись к выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР "О государственных трудовых резервах СССР" от 2-го октября 1940 года. К таким нужно отнести колхоз "Политотделец" — Первого Бенжерепского сельсовета, "15 лет Октября" — Лысинского сельсовета, имени Андреева — Учульского сельсовета. Сельсполкомы не проконтролировали их работу.

Рядом колхозов района особенно плохо выполнялся пункт 8 постановления СНК СССР от 2 октября 1940 года "О призывае городской и колхозной молодежи в Ремесленные, Железнодорожные Училища и Школы Фабрично-Заводского Обучения", обязывающий правления колхозов снабдить призванных в Ремесленные Училища и Железнодорожные Училища и школы ФЗО за

НАЧАЛИ ПОДГОТОВКУ К СЕНОКОСУ

Колхоз имени Калинина первым по Белоцаменному сельсовету закончил весенний сев 27 мая, 8 гектаров посеяно сверх плана.

Сейчас члены сельскохозяйственной артели начали подготовительную работу к

ПЕРЕДОВЫЕ ТРАНТОРИСТЫ

В рядах передовиков колхозных поездов — несколько товарищей из тракторного отряда тов. Немчинова — успешно работают трактористы тт. Дешевых и Порхачев при норме в 3,3 гектара в смену вспахивают по 4,5 га. Каждый день до 4,4 га вспахивает тов. Сафонов.

Выдающиеся успехи в работе на весенне посевной добились, например, водители машин Е. Дешевых, И. Порхачев, К. Сафонов. Выработка у каждого из них ежедневно превышает установленную норму.

А. Звончук.

Воодушевленные сталинской заботой,

передовые колхозные массы во время и доброкачественно провели сев

В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

Члены сельскохозяйственной артели имени Тельмана, Чарышинского сельсовета, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, борются за повышение урожайности.

Наряду с проведением весеннего сева в сжатые сроки, на котором передовые колхозники показывают образцы высокой производительности труда — пахари В. Ф. Авдюшкин, Ф. Т. Сульдин, Н. Г. Карпунькин систематически выполняют нормы выработки на 180 процентов, организованна раскорчевка новых земель. На 28 мая раскорчевано 16 гектаров. Из них 12 га уже засеяно пшеницей лучшего сорта — "Китченер".

Члены сельхозартели П. Н. Кочнев, А. П. Четвергова, Е. Я. Учаева, Е. В. Суродина, О. Учаева систематически перевыполняют нормы выработки на раскорчевке, что позволило колхозу на 320 процентов выполнить план освоения новых земель.

А. С. ПИСЬМЕРОВ,
председатель колхоза.

СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Колхоз «Память Максима Горького», Гавриловского сельсовета, на 25 мая полностью закончил плановый сев. Сейчас проводится сверхплановый сев.

В колхозе одна полеводческая бригада, в которой 2 звена. Между звеньев развернуто социалистическое соревнование на быстрейшее и доброкачественное окончание посевной кампании.

Пахари колхоза тт. Серов Р. А. и Филимонов ежедневно норму выполняют до 110 процентов.

Среди бороноволок хорошо работают следующие товарищи: Кораблева З. М. при норме 3 га изо дня в день заборанивает 3,75 га; Каргина А. А при той же норме заборанивает до 4,47 гектара.

РОМАНОВ,
предправления.

В колхозе им. Свердлова позорно затягивают сев

Уже 18 день идет весенне-посевная в колхозе имени Свердлова, Белоцаменного сельсовета. Когда она будет завершена — неизвестно. По данным на 28 мая, незасеянными остаются еще 44 гектара из 100 плановых. Председатель правления Н. К. Пономарев в ответ на поставленный вопрос растерянно покивает плечами и без зазрения совести напоминает о своем обязательстве — закончить сев зерновых к 8 июня.

Спросишь: "Почему нельзя завершить раньше?"

В колхозе "10 лет Горной Шории"

Колхоз «10 лет Горной Шории», Гавриловского сельсовета, по плану требуется посеять 39 гектаров зерновых, 4 га — проса, гороха и других.

После обсуждения обращения обкома ВКП(б) и облисполкома о быстрейшем завершении посевной кампании, члены сельхозартели взяли обязательство весенний сев закончить 25 мая.

На пахоту было поставлено три двухконных плуга, а на бороньбу — 3 лошади. Весенспашка производилась, в основном, с одной стороны. Это значительно затянуло время.

Силами женщин под пашни было раскорчевано более 5 гектаров. Бригада не допустила ни одного

случаев разрыва между пахотой и севом.

Пахари П. И. Давыдов, Г. Е. Саранин и И. Т. Бородзов на 2-конных плугах ежедневно норму выполняют до 110 процентов, тов. Цыбин Е. Н. на одноконном плуге дает до 120 процентов. Тов. Чепкасов И. Е. один успевает вручную производить сев.

Мобилизуя все силы колхоза на быстрейшее окончание посевной, колхоз план сева выполнил 24 мая.

Колхозники, воодушевленные обращением обкома ВКП(б) и облисполкома, обзались во время и доброкачественно провести сверхплановый сев.

А. Е. Замягин.

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА

Немало колхозных полей в Широко-Луговском сельсовете еще и сейчас под снегом. Снег тает крайне медленно. Необычная весна нынешнего года затянула сев. Члены сельскохозяйственной артели имени Пушкина, учитывая это, решили не упускать драгоценного времени борьбы за высокий урожай. Они своей дружной работой, производя пахоту выборочно, закончили сев зерновых еще 24 мая и 10 гектаров посеяли сверх плана.

Образцы стахановской работы в трудных условиях показали пахарь Парфен Алексеевич Коровин, выполняя нормы выработки до 180 процентов, бороноволоки А. П. Сергеев, А. В. Фоминых, систематически дающие по 125—130 процентов, и сеяльщик И. Н. Недосеков, добившийся 115-процентного выполнения.

А. К. Бабыкин,
председатель колхоза.

От 120 до 150 процентов

Сплошная, дружная работа членов сельскохозяйственной артели «Ленинские дни», Широко-Луговского сельсовета, дала возможность вовремя — на 28 мая — провести весенний сев.

Не было ни одного колхозника, не выполняющего нормы выработок.

А такие товарищи, как М. С. Танкунин, Н. М. Стариков, П. Г. Батухин и И. К. Шахторин, систематически выполняли нормы выработки от 120 до 150 процентов каждый.

Н. И. Ларин,
председатель колхоза.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН

Живыми делами откликнулись на обращение обкома партии и облисполкома рабочие конного двора Шушилупского лесокомбината. Они провели 25 мая социалистический воскресник по оказанию практической помощи колхозу "Совет" в завершении сева.

Воскресник начался в 5 часов утра и продолжался до позднего вечера. Работа шла организованно.

Особенно усердно и высокопроизводительно рабо-

тали тт. Чернов Г. П. — заживоющий конным двором, Сапожников И. А. — начальник пожарной команды, Долгополов А. И. — ветфельдшер, Шарапин и другие. Каждый из них вспахал по 1,20—1,50 гектара вместе с 0,80 га по норме.

Колхозники выразили искреннюю благодарность участникам воскресника за действенную помощь в проведении посевной.

Домрачев.

В колхозе им. Свердлова позорно затягивают сев

— Да... Видите ли, у нас кони уж больно тощие, — вспоминает Пономарев, — бескорыстия их заедает.

Правда, лошади действительно неважно выглядят: они голодают, так как руководители колхоза не обеспечили животноводство прочной кормовой базой. Однако основная причина затягивания посевной состоят не в этом, а в отсутствии подлинной мобилизации сил на весенние полевые работы.

На вспашке, бороновании

и севе занято только одно звено, а второе, — лишенное руководства, развалилось, и более 30 бывших его членов сейчас используются на второстепенных работах.

Слаба дисциплина труда. Есть ряд таких людей, как П. Г. Логинов, который 27 мая сделал прогул — не вышел на пахоту.

Весна не терпит подобных явлений. Дальнейшее затягивание сева — явное преступление. Надо принять все меры к завершению посева в ближайшие 2—3 дня.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

Празднично выглядела украсенная флагами магистраль Москвы, ведущая к территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Тов. Бенедиков подчеркивает большое значение выставки для дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства. В этом году значительно увеличилось число участников всенародного смотра побед социалистического земледелия. На выставке получили право участвовать 24.220 колхозов, 15.687 колхозных ферм, 503 МТС, 1.095 совхозов, 314.394 передовика сельского хозяйства.

Площадь колхозов заполнена народом. Среди гостей 4.000 колхозников из районов Московской области, около 2.000 экскурсантов, приехавших со всех концов СССР.

На здании главного павильона — яркие лозунги: «Привет великому Сталину — организатору и вдохновителю побед социализма!»

«Дадим стране в 1941 году 7 млрд. 900 млн. пудов зерна!»

Ровно в полдень на трибуну площади колхозов поднимается председатель Совнаркома РСФСР тов. Ходлов, председатель президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаев, народный комиссар земледелия СССР тов. Бенедиков, народный комиссар зерновых и животноводческих союзов СССР т. Лобанов, президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина академик Лысенко, представители партийных и советских организаций, члены главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, видные деятели сельскохозяйственной науки.

Директор выставки академик Цицин открывает митинг и представляет слово народному комиссару земледелия СССР, председателю главного комитета Всесоюзной

(ТАСС).

Успешно завершили учебный год

Многие учителя нашего района в минувшем учебном году добились замечательных результатов в деле обучения и воспитания учащихся, о чем свидетельствуют результаты проведенных испытаний.

Преподаватель географии и зоологии Аильской НСШ тов. Суворов, например, имеет 100-процентную ус-

певаемость по своим дисциплинам. На испытании по географии учащиеся давали точные ответы. Причем, тов. Суворов не ограничился только изучением предмета, а увязывал с изучением окружающей местности, применением знаний в практической работе.

А. Глебов.

певаемость по своим дисциплинам. На испытании по географии учащиеся давали точные ответы. Причем, тов. Суворов не ограничился только изучением предмета, а увязывал с изучением окружающей местности, применением знаний в практической работе.

Иван Франко — крупнейший украинский революционный писатель — родился в 1856 году.

Родина его — село Нагуевичи в предгорной части Западной Украины, находившейся в те годы под властью австро-венгерской монархии.

Первые годы своего детства, протекшие в трудовой крестьянской семье, писатель обрисовал в автобиографическом рассказе «Маленький Мирон». Отец его был кузнец. Часто в кузнице приходили побеседовать о своих делах крестьяне. Мальчик целыми днями просиживал там, внимательно прислушиваясь к разговорам старших. Слова о тяж-

Больше внимания благоустройству села

Благоустройство — это одно из мероприятий культурного обслуживания населения. Как же это мероприятие выполняется в условиях села Кузедеево? Нужно сказать, что еще крайне недостаточно, но и в то же время это никого из руководителей не беспокоит. Ни один из руководителей хозяйственных организаций и учреждений райцентра не проявляет хотя бы минимальной заботы о территории участка, где расположено его учреждение или организация, несмотря на то, что теперь, т. е. в мае, самое подходящее время для производства всякого вида работ по благоустройству.

Каждому жителю села Кузедеево известно, что для того, чтобы попасть в столовую Кузедеевского сельпо, нужно быть хорошим прыгуном или уж, по крайнем мере, иметь болотные сапоги, ибо ту грязь, которая с весны до поздней осени имеется около столовой, иначе преодолеть посетителю трудно. У руководителей сельпо, видимо, как говорится, «голова не болит» об этом, так как они там бывают очень редко. А ведь чтобы создать хотя бы минимальное удобство, нужно построить каких-нибудь 10—20 метров тротуара!

Нельзя положение с тротуарами и на Ленинской улице. Взять хотя бы тротуар у усадьбы бывшей Сибирушки. Здесь от тротуара остались только гнилые плахи да торчащие из них на 5—10 сантиметров сверху гвозди, о которые прохожие рвут обувь. А 25 мая с. г., например, даже зам. управляющего «Заготживсыре» тов. Буренков показал себе сапог об этот тротуар. И интересно бы знать, — кого же он ругал за такой неблагоустроенный тротуар на территории вверенного ему учреждения? Не в лучшем состоянии тротуары и в других местах села.

Всё это говорит за то, что председатель сельского совета Сидоркин недостаточно серьезно относится к таким «мелочам», как благоустройство села, и не потребовал со всей настойчивостью от руководителей организаций и учреждений, расположенных в селе, выполнения хотя бы элементарных работ по благоустройству.

Жуков.

Причем, тов. Суворов не ограничился только изучением предмета, а увязывал с изучением окружающей местности, применением знаний в практической работе.

Иван Франко — крупнейший украинский революционный писатель — родился в 1856 году.

С глубоким чувством в последствии он вспоминал: «На дне моих воспоминаний и до сих пор горит маленький, но мощный огонь... Это огонь в кузнице моего отца. И мне думается, что запас его я взял еще ребенком в далекий путь жизни. И он не погас до сих пор».

Обстановка, в которой вырос писатель, воспитала в нем чувство неразрывной, кровной связи с трудовым украинским народом.

И в этой связи — сила его творчества.

В 1875 г. Франко поступает в Львовский университет. Об-

Обзор иностранных телеграмм

С утра 20 мая и до настоящего времени идет ожесточенная борьба за остров Крит. В сводке верхового командования вооруженных сил Германии говорится, что германские парашютисты, поддержанные соединениями истребителей, бомбардировщиков и пикирующих бомбардировщиков, захватили тактически важные пункты острова. Попытка английского флота включиться в бой за Крит не увенчалась успехом. Германская авиация вытеснила флот англичан из морской зоны севернее острова. Потоплено и повреждено большое число английских военных кораблей.

Английская печать отмечает, что немцы пока не удалось попытки перебросить подкрепления на Крит по морю. Пущено ко дну два транспорта и много мелких судов с германскими войсками. Большая часть первого германского воздушного десанта уничтожена, а оставшаяся — захвачена в плен. Однако немцы быстро перебрасывают по воздуху новые крупные подкрепления. Газета «Таймс» пишет, что противник может пойти на большие жертвы, ибо обладание Критом оправдывает их».

В Северной Африке действуют разведывательные отряды и авиация воюющих сторон. Как сообщает агентство Рейтер, немцы сейчас, повидимому, заняты сооружением оборонительных линий вдоль египетско-ливийской границы и вокруг удерживаемого англичанами Тобрука.

В Абиссинии еще продолжается сопротивление разрозненных итальянских отрядов. Последняя итальянская сводка сообщает, что в районе Амхары колония итальянских войск, израсходовав все продовольствие и боеприпасы, вынуждена была сложить оружие.

В Ираке существенных перемен не произошло. Агентство Рейтер указывает, что наводнение в районе между реками Евфрат и

Тигр препятствует операциям английских войск. По сведениям агентства Юрайт Пресс, английское командование направило мотомеханизированные отряды в сторону иракской столицы — Багдада. Агентство считает сомнительным, чтобы Багдад скоро пал.

24 мая в Атлантическом океане во время боя с германским линкором «Бисмарк» погиб крупнейший в мире военный корабль — английский линейный крейсер «Худ». Он взорвался, получив попадание в артиллерийский погреб. В английских кругах опасаются, что уцелела лишь небольшая часть команды крейсера, насчитывающей свыше 1300 человек.

На англо-германском фронте воздушной войны наступило относительное затишье.

Английское правительство по-прежнему серьезно относится к вопросу о возможности германского вторжения в Англию. Агентство Рейтер передало содержание личного воззвания английского премьер-министра Черчилля к населению Великобритании, излагающего задачи, стоящие перед жителями страны в случае вторжения. Это воззвание является предисловием к листовке, которая будет распространена на будущей неделе в количестве более 14 млн. экземпляров.

По сообщению агентства Юрайт Пресс, военный министр США Стимсон и морской министр Нокс в беседе с представителями печати указывали на необходимость отмены закона о нейтралитете. Эти заявления Стимсона и Нокса, по мнению агентства, являются подготовкой к проведению правительством кампаний с целью убедить конгресс отменить закон о нейтралитете.

Агентство отмечает далее, что отмена этого закона позволит американским судам доставлять снабжение и вооружение непосредственно в Англию. (ТАСС).

К ВОЕННЫМ ОПЕРАЦИЯМ НА КРИТЕ

Как сообщает агентство Рейтер, в городе Кани, Ретимни и крупные силы германской авиации подвергли 24 мая трехчасовой непрерывной бомбардиров-

ГРЕЧЕСКИЙ КОРОЛЬ И ГРЕЧЕСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОКИНУЛИ КРИТ

Агентство Рейтер передает, что греческий король и греческое правительство покинули ос-

(ТАСС).

И. Гераклион на острове Крит. Причинены огромные разрушения.

(ТАСС).

Пламенный певец свободы

(К 25-летию со дня смерти Ивана Франко)

Иван Франко — крупнейший украинский революционный писатель — родился в 1856 году. Родина его — село Нагуевичи в предгорной части Западной Украины, находившейся в те годы под властью австро-венгерской монархии.

Первые годы своего детства, протекшие в трудовой крестьянской семье, писатель обрисовал в автобиографическом рассказе «Маленький Мирон». Отец его был кузнец. Часто в кузнице приходили побеседовать о своих делах крестьяне. Мальчик целыми днями просиживал там, внимательно прислушиваясь к разговорам старших. Слова о тяж-

разование, как и прежде в гимназии, дается ему нелегко: приходится самому зарабатывать себе на пропитание. В университете Франко читает труды Карла Маркса, знакомится с произведениями революционного демократа Чернышевского. В 1877 году его арестовывают по обвинению в организации тайного общества.

Поэтическим выражением мыслей и чувства Франко в это время являются лирические стихи, впоследствии собранные в книге «С вершин и низин».

В стихотворении «Дума в тюрьме» поэт говорит:

За что меня в цепи сковали?
За что мою волю отняли?

И кто и за что осудил?

За то, что народ свой любил?

Желал я для скованных воли,

Желал обездоленным доли

И равного права для всех —
И это единственный мой грех.

После девятимесячного заключения Франко освобождают из тюрьмы. С еще большей страстью он берется за свою литературную и общественно-политическую работу. Растет круг его читателей. Широкую известность приобретают его повести из народного быта: «Лесишина челядь», «Два приятеля». В этих произведениях писатель ярко и правдиво рисует жизнь украинского крестьянства. Тяжелому положению рабочих посвящены его замечательные произведения: «Бориславские рассказы», повести «Борислав смеется» и «Удав», являющиеся обвинительным актом против капиталистического строя.

Творчество Франко многогранное и по темам и по характеру.

Он — поэт, драматург, историк, критик и публицист.

Тяжелый труд и лишения подорвали здоровье писателя. В 1908 году он заболел. Последние годы его жизни прошли в большой нужде и лишениях. 28 мая 1916 года Франко умер в военном госпитале во Львове.

В своих произведениях Франко выражал мысли и надежды угнетенных тогда масс украинских рабочих и крестьян. Сбылись эти надежды, пад гнет панов и капиталистов, которых он так страстно ненавидел, и на его родине — в городах и селах Западной Украины.

Иван Франко, пламенный певец свободы, — любимейший писатель своего народа.

В. Щербина.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.